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Prova Discursiva -

1. Quando for autorizado abrir o caderno de questões, verifique se ele está completo ou se apresenta
imperfeições gráficas que possam gerar dúvidas. Se isso ocorrer, solicite outro exemplar ao(à) fiscal de
sala.

3. O cartão-resposta é personalizado e não será substituído em caso de erro no preenchimento. Ao
recebê-lo, confira se seus dados estão impressos corretamente. Se houver erro de impressão, notifique
o(a) fiscal de sala.

4. Preencha, integralmente, um alvéolo por questão, utilizando caneta de tinta AZUL ou PRETA,
fabricada em material transparente. A questão deixada em branco, com rasura ou com marcação dupla
terá pontuação ZERO.

MÉDICO PSIQUIATRA

Atenção: Transcreva no espaço designado da sua FICHA DE IDENTIFICAÇÃO, com
sua caligrafia usual, considerando as letras maiúsculas e minúsculas, a seguinte frase:
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SOMENTE ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES

Concurso Público para provimento dos cargos efetivos do quadro de
pessoal do Município de Posse – GO

2. Este caderno é composto por questões de múltipla escolha e prova discursiva. Cada  questão      apresenta 
quatro alternativas de respostas, das quais apenas uma é a correta. A prova discursiva consiste em um estudo de 
caso e deve ser respondida em no máximo 30 (trinta) linhas.
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Leia o Texto 1 para responder às questões 01 e 02. 
 
Texto 1 

Anedota Dia das Mães 
 

A professora pediu que os alunos escrevessem uma 
redação para o Dia das Mães. No final deveriam colocar a frase: 
“Mãe só tem uma!”. 

Todos os alunos fizeram a redação. Uns elogiavam as 
mães, outros contavam alguma história, mas todos colocaram 
no final a frase “Mãe só tem uma!”. 

Faltou o Joãozinho. Aí a professora pediu para ele ler 
seu trabalho. Então o Joãozinho levantou-se e começou a ler: 

‒ Tinha uma festa lá em casa e a minha mãe pediu para 
eu buscar duas Cocas na geladeira. Eu fui até a cozinha, abri a 
geladeira e falei: “Mãe, só tem uma!”. 
Disponível em: <https://armazemdetexto.blogspot.com/2022/02/anedota-dia-

das-maes-paulo-tadeu.html>. 
Acesso em: 19 fev. 2024. 

 
QUESTÃO 01 
 
A frase do texto responsável por evidenciar o humor da 
anedota e demonstrar a não compreensão do Joãozinho 
sobre o tema da produção de texto é 
 
(A) “Tinha uma festa lá em casa”. 
 
(B) “Eu fui até a cozinha, abri a geladeira”. 
 
(C) “Mãe só tem uma!”. 
 
(D) “Mãe, só tem uma!”. 

 
QUESTÃO 02 
 
A vírgula foi utilizada na frase “Mãe, só tem uma!” para  

 
(A) isolar o vocativo. 
 
(B) separar o sujeito. 
 
(C) isolar o substantivo. 
 
(D) separar o aposto. 

 
RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Leia o Texto 2 para responder às questões 03 e 04. 

 
Texto 2  

Poema de Sete Faces 
 

Carlos Drummond de Andrade 
 
Quando nasci, um anjo torto 
desses que vivem na sombra 
disse: Vai, Carlos! ser gauche na vida. 
 
As casas espiam os homens 
que correm atrás de mulheres. 
A tarde talvez fosse azul, 
não houvesse tantos desejos. 
 
O bonde passa cheio de pernas: 
pernas brancas pretas amarelas. 
Para que tanta perna, meu Deus, pergunta meu coração. 
Porém meus olhos 
não perguntam nada. 
 
O homem atrás do bigode 
é sério, simples e forte. 
Quase não conversa. 
Tem poucos, raros amigos 
o homem atrás dos óculos e do bigode, 
 
Meu Deus, por que me abandonaste 
se sabias que eu não era Deus 
se sabias que eu era fraco. 
 
Mundo mundo vasto mundo, 
se eu me chamasse Raimundo 
seria uma rima, não seria uma solução. 
Mundo mundo vasto mundo, 
mais vasto é meu coração. 
 
Eu não devia te dizer 
mas essa lua 
mas esse conhaque 
botam a gente comovido como o diabo. 

Disponível em: <https://www.culturagenial.com/poema-de-sete-faces-
drummond/>. Acesso em: 19 fev. 2024. 

 
QUESTÃO 03 
 
O poema de Drumond versa principalmente sobre os 
sentimentos 
 
(A) de esperança do eu-lírico. 
 
(B) do eu-lírico em relação às sete faces do mundo. 
 
(C) de inadequação e solidão do eu-lírico. 
 
(D) do eu-lírico em relação à cidade. 
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QUESTÃO 04 

 
O trecho “Vai, Carlos! ser gauche na vida” revela um modo 
de enunciação do verbo ir no modo 
 
(A) subjuntivo. 
 
(B) imperativo. 
 
(C) indicativo. 
 
(D) prepositivo. 
 
Leia o Texto 3 para responder às questões 05 e 06. 
 
Texto 3  

 
Disponível em: <https://br.ifunny.co/picture/estao-pode-tao-bonitas-escolher-

nem-sei-qual-qualquer-uma-VDkaEjHdA>. Acesso em: 19 fev. 2024. 
 

QUESTÃO 05 
 
O efeito de sentido da charge é gerado pelo fator de 
textualidade relacionado à  
 
(A) intertextualidade. 
 
(B) informatividade. 
 
(C) intencionalidade. 
 
(D) situacionalidade. 

 
QUESTÃO 06 
 
A charge é um gênero que apresenta elementos verbais e 
não verbais e que tem como intuito fazer uma crítica sobre 
determinado acontecimento do nosso cotidiano. As 
sequências textuais predominantes no texto são a 

 
(A) dialogal e a narrativa. 
 
(B) argumentativa e a injuntiva. 
 
(C) descritiva e a dialogal. 
 
(D) dialogal e a argumentativa. 
 
 
 

 
QUESTÃO 07 
 
Leia o texto a seguir. 
 

A coesão textual é um fator que sempre deve ser levado 
em consideração quando estamos redigindo. Os elementos 
coesivos são importantes para garantir uma boa sequenciação 
dos eventos dentro de um texto e, consequentemente, 
contribuem também para uma eficiente articulação de ideias. 
Sendo assim, quando prezamos pela coesão, estamos 
colaborando com a coerência textual e com os sentidos que 
serão construídos pelo leitor, afinal de contas, é para ele que 
escrevemos. 

Somos detentores de um enorme material linguístico 
que sempre é recuperado e ativado quando interagimos 
verbalmente com alguém. Nenhuma palavra - parte constituinte 
de nosso discurso - é empregada sem que exista nessa escolha 
algum tipo de intenção, ainda que não observemos esse fato. 
Cada vocábulo pode explicitar o que realmente pensamos, 
denunciando nossas crenças, valores e visão de mundo. 

Portanto, alguns cuidados devem ser tomados no 
momento da escrita. 

Disponível em: 
<https://brasilescola.uol.com.br/redacao/referenciacao.htm>. Acesso em: 

19 fev. 2024. 
 
A referenciação é parte importante dos elementos que 
constituem a ideia de coesão textual, descrita no texto, e 
ocorre, basicamente, por meio de dois movimentos, sendo 
eles 
 
(A) a retomada e a introdução. 
 
(B) a catáfora e a explicitação. 
 
(C) a anáfora e a catáfora. 
 
(D) a anáfora e a explicação. 

 
RASCUNHO 
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Leia o Texto 4 para responder às questões de 08 a 10. 
 
Texto 4 

Geração do celular 
 

Inaê Soares da Silva 
  
O uso do celular é considerado atualmente o maior 

entretenimento dos brasileiros e tem ocupado quase a metade 
das horas vagas da população. Especialistas confirmam que as 
pessoas estão viciadas. Os usuários não usam o celular ou a 
internet apenas para olhar uma mensagem ou outra; na 
verdade, ficam vidrados o dia inteiro, seja na rua, na praça, com 
os amigos e até mesmo no trabalho. As pessoas precisam 
aprender ter mais contato com o mundo real. 

As crianças estão passando horas do seu tempo livre 
em frente ao computador ou no celular diante de jogos quando 
poderiam usar esse tempo para uma boa leitura de bons livros 
ou para uma conversa com os amigos. Adultos chegam do 
trabalho e vão direto conferir as últimas atualizações dos 
aplicativos de relacionamentos; até idosos estão aderindo à 
nova tecnologia. A cultura da população está mudando e isso 
preocupa. 

Acredito que as redes sociais foram criadas para que 
nós tivéssemos mais contato com as pessoas, mas está 
ocorrendo o contrário. O que veio para aproximar, acabou 
afastando. As redes sociais estão tornando as pessoas 
antissociais. A comunicação que prevalece é a virtual e a 
prática de boas atitudes humanas, como o “bom dia” ou “por 
favor”, são raros. 

Temos que incentivar crianças, adolescentes e até 
mesmo adultos a se desconectarem do mundo virtual para se 
conectarem ao mundo real. Deixar o celular desligado quando 
estiver em família, curtir um passeio sem tantas selfies e dar 
preferência ao bate-papo olho-no-olho são situações que 
fortalecerão o relacionamento e o amor. 

Disponível em: <https://www.tudosaladeaula.com/2017/09/interpretacao-de-
texto-artigo-de.html>. Acesso em: 19 fev. 2024. 

 
QUESTÃO 08 
 
O texto é um artigo de opinião e tem o objetivo de apresentar 
o ponto de vista do(a) articulista sobre o uso do celular. O 
trecho do texto que revela o ponto de vista do autor é 

 
(A) “Adultos chegam do trabalho e vão direto conferir as 

últimas atualizações dos aplicativos de relacionamentos”. 
 
(B) “Os usuários não usam o celular ou a internet apenas 

para olhar uma mensagem ou outra; na verdade, ficam 
vidrados o dia inteiro, seja na rua, na praça...”. 

 
(C) “O uso do celular é considerado atualmente o maior 

entretenimento dos brasileiros e tem ocupado quase a 
metade das horas vagas da população”. 

 
(D) “Temos que incentivar crianças, adolescentes e até 

mesmo adultos a se desconectarem do mundo virtual 
para se conectarem ao mundo real”. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 09 
 
No trecho “Acredito que as redes sociais foram criadas para 
que nós tivéssemos mais contato com as pessoas, mas está 
ocorrendo o contrário”, o mais e o mas foram usados, 
respectivamente, para indicar a ideia de  
 
(A) oposição e intensidade. 
 
(B) intensidade e oposição. 
 
(C) intensidade e quantidade. 
 
(D) quantidade e intensidade. 
 
QUESTÃO 10 
 
No trecho “As redes sociais estão tornando as pessoas 
antissociais”, a palavra em destaque é formada por uma 
derivação 
 
(A) prefixal. 
 
(B) sufixal. 
 
(C) parassintética. 
 
(D) regressiva. 
 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 11 
 
Dado o número complexo z = 1 + i, sendo que i2 = -1, qual 
é o valor da expressão z6/(z - 1)? 
 
(A) 8. 
 
(B) -8. 
 
(C) 8i. 
 
(D) -8i. 
 
QUESTÃO 12 
 
Um investidor sempre aplicava, no primeiro dia de cada 
ano, a quantia de R$ 5.000,00 em uma aplicação, a juros 
compostos, com rendimento de 50% ao ano. Após aplicar 
10 parcelas, sempre seguindo esse padrão, ao final do ano 
da última aplicação, ele resgata todo o montante. Se o 
valor resgatado foi M, então: 
 
(A) R$ 100.000,00 < M < R$ 300.000,00. 
 
(B) R$ 300.000,00 < M < R$ 500.000,00. 
 
(C) R$ 500.000,00 < M < R$ 700.000,00. 
 
(D) R$ 700.000,00 < M < R$ 900.000,00. 
 
QUESTÃO 13 
 
Observe os dados a seguir. 
 

(2A + 1)x + (B - 1)y = 4 
Ax + (2B + 1)y = 19 

 
Quais são os valores de A e B, de modo que o sistema 
admita (x, y) = (2, 3) como solução? 

 
(A) A = 1 e B = -3. 
 
(B) A = 1 e B = 3. 
 
(C) A = -1 e B = 3. 
 
(D) A = -1 e B = -3. 
 
QUESTÃO 14 
 
Os vértices de um cubo foram numerados de 1 a 8. De 
maneira aleatória, quatro desses números foram 
sorteados. Ao marcar no cubo, os vértices correspondentes 
aos números sorteados, qual a probabilidade de que eles 
estejam em uma mesma face? 
 
(A) 3/35. 
 
(B) 4/35. 
 
(C) 6/35. 
 
(D) 8/35. 

 

 
QUESTÃO 15 
 
Os números 23.34.5x.75 e 22.3y.54.73 possuem a mesma 
quantidade de divisores positivos.  Neste caso, os valores de 
x e y são: 
 
(A) y = x + 2 
 
(B) y = 2x + 1 
 
(C) y = 2x - 1 
 
(D) y = x - 2 
 
QUESTÃO 16 
 
Os gráficos das funções f(x) = 3x2 - Ax e g(x) = Ax2 – 1 se 
tocam em um único ponto. O valor positivo de A para que 
isso ocorra é 
 
(A) 2. 
 
(B) 4. 
 
(C) 6. 
 
(D) 8. 
 
QUESTÃO 17 
 
Um número inteiro positivo quando dividido por 12 resulta 
em uma potência de 5. Se a quantidade de divisores 
positivos desse número é 72, então o expoente da 
potência de 5 é 
 
(A) 10. 
 
(B) 11. 
 
(C) 12. 
 
(D) 13. 
 
QUESTÃO 18 
 
A razão da metade do volume de um cubo de aresta A pelo 
volume de um cubo de aresta B é igual a 4. Qual é a razão 
A/B? 
 
(A) 1/2. 
 
(B) 1/8. 
 
(C) 2. 
 
(D) 8. 
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QUESTÃO 19 
 
Leia o texto a seguir. 
 

Brasil tem mais de meio milhão de casos de dengue 
 
O Brasil já registra, de janeiro/2024 a 14 de fevereiro de 2024, 
mais de meio milhão de casos prováveis de dengue. O 
coeficiente de incidência da dengue no país, neste momento, é 
252,3 casos para cada grupo de 100 mil habitantes. 

O POPULAR, ano 85, nº 25.395, 14 fev. 2024, p. 12. 
 
Considerando o momento em que a população brasileira é 
de 210 milhões de habitantes, qual o número de casos 
prováveis? 
 
(A) 509.830. 
 
(B) 519.830. 
 
(C) 529.830. 
 
(D) 539.830. 
 
QUESTÃO 20 
 
Considere a função g(x) = log[(x - 2)/(x + 2)]. Qual é o 
domínio da função g(x)? 
 
(A) o intervalo ]-∞, -2[ 
 
(B) o intervalo ]2, +∞[ 
 
(C) a interseção dos intervalos ]-∞, 2[ e ]-2, +∞[ 
 
(D) a união dos intervalos ]-∞, -2[ e ]2, +∞[ 
 
RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 21 
 
Após a década de 1970, o desenvolvimento econômico do 
estado de Goiás passou por um processo de aceleração, 
quando se estabeleceram em seu território grandes 
empresas agroindustriais, principalmente na região  

 
(A) sudeste. 
 
(B) nordeste. 
 
(C) noroeste. 
 
(D) sudoeste. 
 
QUESTÃO 22 
 
Durante o Estado Novo, o presidente Getúlio Vargas liderou 
um projeto que ia ao encontro do que os idealizadores de 
Goiânia, nova capital do estado de Goiás, necessitavam 
naquele cenário: uma política de integração nacional, que 
valorizasse as terras do interior do Brasil. Esse movimento 
para promover o desenvolvimento populacional e a 
integração econômica das regiões Norte e Centro-Oeste do 
Brasil recebeu o nome de 
 
(A) Milagre Econômico. 
 
(B) Marcha para o Oeste. 
 
(C) Cinquenta Anos em Cinco. 
 
(D) Nacional-desenvolvimentismo. 
 
QUESTÃO 23 
 
Na década de 1950, na região que hoje corresponde ao 
norte goiano, ocorreu uma luta que foi gerada pela ação de 
um grupo de grileiros que, através de diversas formas de 
violência e intimidação, expulsavam os camponeses de 
suas terras. Trata-se 
 
(A) do Conflito de Trombas e Formoso.  
 
(B) da Primeira Revolta de Boa Vista. 
 
(C) da Guerrilha do Araguaia. 
 
(D) da Chacina do Duro. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 24 
 
Observe a imagem a seguir. 
 

 
IBGE/PNADc - 4º trimestre de 2019. Disponível em: < 

https://novoscaminhos.mec.gov.br/images/arquivos_mapa/goias/go_relatorio_fi
nal.pdf>. Acesso em: 27 jun. 2024. 

 
O quadro corresponde aos rendimentos da população do 
estado de Goiás, no ano de 2019, mostrando que entre os 
diversos grupos sociais os rendimentos são marcados 
 
(A) pela miserabilidade. 
 
(B) pela desigualdade. 
 
(C) pelo equilíbrio. 
 
(D) pelo mérito. 

 
QUESTÃO 25 
 
Observe a imagem a seguir. 

 

 
Disponível em: <https://www.jornalopcao.com.br>. Acesso em: 17 fev. 2024. 

 
A manchete e a fotografia referem-se a uma obra que 
marcou o desenvolvimento do estado de Goiás na década 
de 1980, destacando-se  
 
(A) a vinculação às figuras do passado. 
 
(B) o diferencial do então governador. 
 
(C) a memória de chefes de Estado. 
 
(D) o futuro como desafio. 
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QUESTÃO 26 

 
Processadores de texto, como o Microsoft Word e o 
LibreOffice Writer, permitem reutilizar conteúdos de um 
documento em outro, sendo opcional a reutilização também 
da formatação. Para reutilizar um conteúdo de um 
documento em outro sem manter a formatação, deve ser 
utilizado o recurso de 
 
(A) colar especial. 
 
(B) pincel de formatação. 
 
(C) verificar acessibilidade. 
 
(D) dicionário de sinônimos. 
 
QUESTÃO 27 
 
No Microsoft Excel e no LibreOffice Calc, a média aritmética 
de números ocupando as células de A1 a A10 é obtida 
digitando na célula A11 a seguinte fórmula e, 
posteriormente, pressionando a tecla ENTER 
 
(A) =MÉDIA(A1:A10) 
 
(B) =MÉDIA(A1-A10) 
 
(C) =MÉDIA(A1;A10) 
 
(D) =MÉDIA(A1,A10) 
 
QUESTÃO 28 
 
Em serviços de correio eletrônico, os destinatários das 
mensagens são preenchidos nos campos Para, CC e CCo. 
Ao enviar e-mail para os destinatários Y, W e Z, o remetente 
X deseja que os destinatários Y e W tenham acesso aos 
endereços de e-mail um dos outros, mas deseja que o 
endereço de e-mail de Z não esteja visível para os 
destinatários Y e W. Para tanto, o remetente X poderá inserir 
os endereços de e-mail de 
 
(A) Y no campo CC, W no campo CCo, e Z no campo Para. 
 
(B) Y no campo Para, W no campo CC, e Z no campo CCo. 
 
(C) Y e W no campo CC, e Z no campo Para. 
 
(D) Y e W no campo Para, e Z no campo CC. 

 
QUESTÃO 29 
 
O bloco de notas é um editor de texto simples e leve incluído 
no sistema operacional Microsoft Windows desde suas 
primeiras versões. Neste editor de texto, a combinação de 
teclas que seleciona todo o texto é 
 
(A) Ctrl + A 
 
(B) Ctrl + B 
 
(C) Ctrl + H 
 
(D) Ctrl + N 

 
QUESTÃO 30 
 
O Microsoft Windows, cuja tradução livre para a Língua 
Portuguesa é Janelas, caracteriza-se como sistema 
operacional multitarefa em que cada janela pode ser vista 
como um espaço para realização de tarefas. O comando 
que pode ser utilizado para ocultar uma janela, sem fechá-
la, permitindo a visualização de outro espaço para 
realização de tarefas é 
 
(A) maximizar. 
 
(B) mover. 
 
(C) restaurar. 
 
(D) minimizar. 
 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 31 
 
As Comissões Intergestores Bipartite e Tripartite foram 
constituídas na Norma Operacional 
 
(A) Básica 01/91. 
 
(B) Básica 01/93. 
 
(C) Básica 01/96. 
 
(D) de Assistência à Saúde NOA/SUS 01/2001. 
 
QUESTÃO 32 
 
O princípio da Igualdade, descrito na Lei nº 8.080/90, do 
Sistema Único de Saúde (SUS), afirma que  
 
(A) a assistência à saúde deve acontecer sem preconceitos 

ou privilégios de qualquer espécie. 
 
(B) as ações de saúde devem acontecer com a complexidade 

específica de cada caso, ou seja, situações desiguais 
merecem tratamento desigual. 

 
(C) a saúde é um direito de todos e é um dever do poder 

público garantir os serviços de saúde. 
 
(D) uma pessoa é um todo indivisível, portanto as ações de 

promoção, proteção e recuperação da saúde são 
também indivisíveis. 

 
QUESTÃO 33 
 
Qual tema é apontado como prioritário pela Política Nacional 
de Promoção da Saúde (Ministério da Saúde, 2018)? 
 
(A) Vida no trabalho. 
 
(B) Ambientes e territórios saudáveis. 
 
(C) Produção de saúde e cuidado. 
 
(D) Formação e educação permanente. 
 
QUESTÃO 34 
 
De acordo com a Portaria nº 2.436/2017, que aprova a 
Política Nacional de Atenção Básica, a equipe de saúde da 
família deve ser composta, no mínimo, por médico, 
enfermeiro e 
 
(A) agente comunitário de saúde. 
 
(B) agente de combate de endemia. 
 
(C) auxiliar e/ou técnico de enfermagem e agente comunitário 

de saúde. 
 
(D) auxiliar e/ou técnico de enfermagem, agente comunitário 

de saúde e cirurgião dentista. 
 
 
 

 
QUESTÃO 35 
 
Entre 100 crianças com menos de 5 anos de idade, 
internadas em um hospital devido à diarreia, ocorreram 9 
mortes, representando uma taxa de 9%. Esse é o indicador 
de 
 
(A) letalidade. 
 
(B) mortalidade hospitalar por diarreia. 
 
(C) mortalidade específica por causa. 
 
(D) mortalidade proporcional por causa.  

 
QUESTÃO 36 
 
Qual é o tipo de estudo epidemiológico individuado em que 
se avalia a exposição e o desfecho no mesmo ponto do 
tempo? 
 
(A) Coorte. 
 
(B) Prevalência. 
 
(C) Caso-controle. 
 
(D) Ensaio clínico. 
 
QUESTÃO 37 
 
Qual é uma indicação do estudo epidemiológico do tipo 
ensaio clínico randomizado? 
 
(A) Verificar se o tabagismo é um fator de risco para o 

câncer de pulmão. 
 
(B) Descrever a vigilância de um evento clínico e desfecho 

raros. 
 
(C) Observar a correlação entre o número de cigarros 

vendidos numa população e taxa de prevalência de 
câncer de bexiga nessa mesma população. 

 
(D) Avaliar a segurança e a eficácia de uma nova indicação 

clínica de um produto já aprovado. 
 
QUESTÃO 38 
 
Como se define a proporção de acertos de um teste 
diagnóstico? 
 
(A) Sensibilidade. 
 
(B) Especificidade. 
 
(C) Acurácia. 
 
(D) Valor preditivo positivo. 
 
 
 

 
 



PREFEITURA DE POSSE-GO/2024                   CONCURSO PÚBLICO  IV/UFG 

Saúde Pública_Superior 

 
QUESTÃO 39 
 
Um programa de vacinação é considerado um tipo de 
prevenção 
 
(A) primária. 
 
(B) secundária. 
 
(C) terciária. 
 
(D) quaternária. 
 
QUESTÃO 40 
 
A vigilância em saúde constitui  
 
(A) o conjunto de ações de saúde individuais, familiares e 

coletivas que envolvem a promoção, prevenção, 
proteção, diagnóstico, tratamento, reabilitação e 
redução de danos. 

 
(B) um processo contínuo e sistemático de coleta, 

consolidação, análise e disseminação de dados sobre 
eventos relacionados à saúde. 

 
(C) um conjunto de estratégias e formas de produzir saúde, 

no âmbito individual e coletivo, que se caracteriza pela 
articulação intrassetorial e intersetorial na Atenção à 
Saúde. 

 
(D) os locais onde são ofertados serviços de saúde que 

determinam a estruturação dos pontos de atenção 
primária, secundária e terciária. 

 
RASCUNHO 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 41 

Leia o caso a seguir. 

Paciente masculino, 17 anos, apresenta delírios persecutórios 
e comportamento desorganizado há cinco semanas, sem 
antecedentes psiquiátricos e sem histórico de uso de substâncias 
psicoativas. 

Elaborado pelo(a) autor(a). 

Pelo critério temporal do DSM-5, o diagnóstico adequado é  

(A) transtorno esquizofreniforme. 

(B) episódio psicótico breve. 

(C) transtorno esquizotípico. 

(D) esquizofrenia.  

QUESTÃO 42 

O termo Histeria tem sua origem advinda do grego “hystéra”, 
que significava útero. Seus estudos são registrados há 
diversos séculos, antes mesmo do surgimento da Medicina 
enquanto ciência por Hipócrates (460-377 a.C). Tal 
fenômeno teve célebre importância na medicina europeia do 
século XIX-XX, contribuindo inclusive para o surgimento da 
psicanálise por Freud. Na atualidade, o termo foi abolido da 
medicina por seu caráter historicamente pejorativo e sexista, 
embora ainda seja utilizado de maneira informal. De acordo 
com as tábuas classificatórias vigentes, qual transtorno fazia 
parte do escopo da “histeria”? 

(A) Transtorno de personalidade narcisista. 

(B) Transtorno factício. 

(C) Transtorno conversivo. 

(D) Transtorno de tiques. 

QUESTÃO 43 

No transtorno depressivo persistente, qual é o período 
máximo no qual o paciente pode apresentar ausência de 
sintomas depressivos? 

(A) 1 mês. 

(B) 2 meses. 

(C) 3 meses. 

(D) 6 meses. 

QUESTÃO 44 

Leia o caso a seguir. 

Paciente do sexo feminino, 23 anos, reside com a mãe. Solteira, 
estudante de direito, faz estágio num escritório de advocacia. 
Relata que tem feito diversas consultas na Unidade Básica de 
Saúde no último ano por sintomas variados, como cefaleia, dor 
torácica, lombalgia e lesões na pele. A paciente refere que já 
fez vários exames laboratoriais e de imagem, sem achados 
significativos. Tem muito medo de que tais sintomas sejam 
sinais de doença grave ou risco de morte, por isso procura 
assistência quando tem sintomas fortes. Os médicos da região 
demonstram certa impaciência com ela, dizem que ela “não tem 
nada” e que deveria procurar um psiquiatra.  

Elaborado pelo(a) autor(a). 

O diagnóstico correto para esse quadro clínico é o 

(A) transtorno de sintomas somáticos. 

(B) transtorno hipocondríaco. 

(C) transtorno de ansiedade de doença.  

(D) transtorno de personalidade (Borderline). 

QUESTÃO 45 

Qual é o antidepressivo considerado seguro para uso na 
gestação, embora seja desaconselhado na lactação? 

(A) Sertralina. 

(B) Paroxetina. 

(C) Escitalopram. 

(D) Fluoxetina. 

QUESTÃO 46 

Leia o caso a seguir. 

Paciente com histórico de abuso de lisdexanfetamina para 
melhoria cognitiva, dá entrada ao pronto socorro com agitação, 
miose e sudorese. Sua pressão arterial é de 210 x 120mmHg e 
sua frequência cardíaca é de 180bpm.  

Elaborado(a) pelo autor(a). 

Qual medicação apresenta contraindicação para essa 
situação? 

(A) Propranolol. 

(B) Nitroprussiato. 

(C) Diazepam. 

(D) Diltiazem.  
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QUESTÃO 47 

Leia o caso a seguir. 

Paciente em uso de haloperidol 10mg de 12/12h, cursando com 
rigidez muscular intensa e aguda.  

Elaborado pelo(a) autor(a). 

A via dopaminérgica responsável por esse feito adverso é a 

(A) nigroestriatal. 

(B) tuberoinfundibular. 

(C) mesocortical. 

(D) mesolímbica. 

QUESTÃO 48 

Leia o caso a seguir. 

Homem, 62 anos, alcoolista de longa data, apresenta confusão 
mental, oftalmoplegia com nistagmo e ataxia cerebelar de 
instalação aguda.  

Elaborado pelo(a) autor(a). 

Trata-se provavelmente do quadro emergencial de 

(A) encefalopatia de Werrnicke. 

(B) Delirium tremens. 

(C) síndrome de Korsakoff. 

(D) demência por corpúsculos de Lewy. 

QUESTÃO 49 

Dá-se o nome de “esquizofrenia refratária” à condição em 
que não ocorre resposta a duas tentativas efetivas de 
controle da sintomatologia produtiva com drogas blocantes 
de dopamina. Nesta situação, está indicado o uso de 

(A) antipsicótico de ação prolongada, em formas depot. 

(B) eletroconvulsoterapia associada a treinamento de 
habilidades sociais. 

(C) terapia combinada com benzodiazepínicos de meia vida 
plasmática longa. 

(D) clozapina, com monitoramento da contagem de neutrófilos. 

QUESTÃO 50 

Leia o caso a seguir. 

Trata-se de uma perturbação crônica e flutuante do humor na 
qual o paciente apresenta, ao longo de pelo menos dois anos, 
períodos de sintomas hipomaníacos e sintomas depressivos 
subsindrômicos com algum prejuízo significativo e breves 
intervalos livre de sintomas. 

Elaborado pelo(a) autor(a). 

Tal condição é denominada de 

(A) transtorno de humor misto. 

(B) transtorno bipolar não especificado. 

(C) transtorno bipolar de ciclagem rápida. 

(D) transtorno ciclotímico. 

QUESTÃO 51 

Os transtornos de cunho dissociativo podem ser fonte de 
grande sofrimento por parte dos pacientes e por parte da 
equipe médica, por apresentar peculiaridades em sua 
abordagem e tratamento. Diante de um paciente que 
procura a emergência com quadro dissociativo, 

(A) a utilização de benzodiazepínicos e antipsicóticos 
constitui a primeira linha de tratamento. 

(B) a solicitação de exames complementares é desnecessária 
para a formulação de diagnósticos diferenciais. 

(C) a elaboração de diagnóstico deve ser cautelosa, visto que 
a dissociação pode ocorrer em pessoas sem transtorno 
mental. 

(D) a investigação de experiências traumáticas é mandatória, 
pois elas sempre precedem episódios dissociativos. 

QUESTÃO 52 

Diante de uma ameaça próxima, desencadeante da emoção 
pânico, as áreas cerebrais de maior ativação são

(A) amígdala e septo-hipocampal. 

(B) hipotálamo medial e substância cinzenta periaquedutal. 

(C) núcleo mediano da rafe e ínsula. 

(D) tálamo e locus ceruleus. 
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QUESTÃO 53 

Leia o caso a seguir. 

Homem, 38 anos de idade, funcionário público, recusou 
promoção, pois é relutante a assinar cheques ou escrever 
qualquer coisa em público. Ele também pensa que o seu chefe 
está controlando o que está fazendo, ainda que ele saiba que 
não há motivo para isso. De fato, ele é um ótimo funcionário. 
Ele percebe que não há motivo para agir assim. Ultimamente, 
ele tem evitado sair com os seus pares e bebe para poder lidar 
com a situação.  

Elaborado pelo(a) autor(a). 

Qual é a hipótese diagnosticada mais provável? 

(A) Transtorno de personalidade antissocial. 

(B) Transtorno de agorafobia. 

(C) Transtorno de personalidade paranoide. 

(D) Transtorno de ansiedade social. 

QUESTÃO 54 

Leia o caso a seguir. 

Mulher com 21 anos de idade apresenta há três dias humor 
predominantemente irritável, diminuição da necessidade de 
sono, taquilalia, aumento de energia e atenção hipervigil e 
hipotenaz. Não tem delírios ou alucinações, no entanto, 
encontra-se paranoide. Apresenta história familiar de 
transtornos psiquiátricos. Os exames toxicológicos são 
negativos.  

Elaborado pelo(a) autor(a). 

Considerando essas características clínicas, qual é a melhor 
opção farmacológica para o tratamento do episódio agudo? 

(A) Lítio. 

(B) Ácido valproico. 

(C) Topiramato.  

(D) Olanzapina. 

RASCUNHO 

QUESTÃO 55 

Leia o caso a seguir. 

Paciente chega ao pronto socorro trazida por familiares, que a 
encontraram em casa após briga com o namorado 
apresentando sonolência, obnubilação, fala empastada, 
confusão, ataxia e alteração da coordenação motora.  

Elaborado pelo(a) autor(a). 

A medicação para intervenção mais adequada, nesse caso, é 

(A) flumazenil. 

(B) bromocriptina. 

(C) naloxona. 

(D) dantroleno. 

QUESTÃO 56 

Agitação e comportamento violento em pacientes 
esquizofrênicos são desproporcionalmente menos 
frequentes que a crença geral, embora sejam eventos 
relevantes na emergência psiquiátrica. Diante de um 
paciente psicótico persecutório com agitação e 
agressividade exacerbadas, 

(A) o objetivo é o controle imediato da trama 
delirante/alucinatória, pois somente assim haverá 
redução do risco de agressividade e violência no 
paciente. 

(B) a contenção física está formalmente contraindicada, 
pois fomenta os determinantes subjetivos da agitação 
psicomotora, tornando o paciente uma ameaça grave 
para terceiros nos dias subsequentes. 

(C) a administração parenteral de antipsicóticos em 
intervalos de 30 a 60 minutos está indicada até que o 
paciente se acalme, sem ocorrer sonolência, para que 
ele colabore no processo de avaliação clínica. 

(D) o paciente deixa de ser mantido em pronto-socorro, por 
causa de sua periculosidade, devendo ser encaminhado 
prontamente para enfermaria psiquiátrica de longa 
permanência. 
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QUESTÃO 57 

Na década de trinta do século passado, Kurt Schneider, 
buscando contribuir para a operacionalização do 
diagnóstico, propôs a divisão dos sintomas esquizofrênicos 
em sintomas de primeira ordem e sintomas de segunda 
ordem. Para ele, os sintomas de primeira ordem 

(A) representariam a presença de fenômenos
psicopatológicos anormais que perturbam o juízo da 
realidade. 

(B) seriam decorrentes de lesão do SNC, com 
hiperatividade dopaminérgica em via mesolímbica. 

(C) seriam úteis para o diagnóstico, embora fossem 
inespecíficos da esquizofrenia. 

(D) deveriam estar sempre presentes, o que impediria o 
restitutio ad integrum. 

QUESTÃO 58 

Na síndrome de Clérambault, descrita em 1921 por Gäetan 
Gatian de Clérambault como um subtipo específico de 
erotomania, o paciente 

(A) tem crença delirante de que alguém, mais velho e de 
posição social mais elevada, está perdidamente 
apaixonado por ele, acometendo mais frequentemente 
mulheres. 

(B) desenvolve, a partir de uma estrutura de personalidade 
do tipo sensitiva, uma falsa crença, associada a ciúme 
patológico, de achar que o próprio amante é infiel. 

(C) tem um conjunto de pensamentos e emoções 
irracionais, associado a comportamentos extremos ou 
inaceitáveis, em que o tema dominante é a preocupação 
com a infidelidade do parceiro sexual sem base em 
evidências concretas. 

(D) descreve um conjunto de fantasias eróticas como se 
tivessem realmente ocorrido, parecendo acreditar nos 
relatos e agindo de acordo com eles. 

QUESTÃO 59 

Os transtornos primários do sono se dividem em “dissonias” 
e “parassonias”. Enquanto as dissonias são transtornos 
primários da iniciação ou manutenção do sono, 
caracterizando um distúrbio na quantidade, qualidade ou 
regulação do ritmo do sono, as parassonias referem-se 
apenas a eventos comportamentais ou fisiológicos 
anormais, ocorrendo em associação com o sono. São 
exemplos de parassonias

(A) o terror noturno e a paralisia do sono. 

(B) a insônia e a hipersônia idiopáticas. 

(C) a narcolepsia e o transtorno do ritmo circadiano do sono. 

(D) a síndrome das pernas inquietas e a síndrome de apneia 
do sono. 

QUESTÃO 60 

Em uma perícia médica, por determinação judicial, caso o 
psiquiatra careça de consentimento do periciando para a 
realização da avaliação especializada, ele deve 

(A) solicitar internação do periciando para observação de 
sua conduta e elaboração da perícia. 

(B) realizar uma perícia indireta, com base no processo e 
nos documentos médicos disponíveis. 

(C) marcar nova data para a realização da perícia, 
consultado o periciando. 

(D) respeitar a recusa do periciando e comunicar o ocorrido 
à autoridade judicial. 

RASCUNHO 
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PROVA DISCURSIVA 

____Questão 01 _______________________________________________________________________ 

Leia o caso a seguir. 

L.M.V, mulher, 25 anos, solteira, engenheira de alimentos, natural e residente de Goiânia, é levada à consulta 

psiquiátrica por familiares por conta do seu comportamento. A mãe relata que ela tem estado muito agressiva nos 

últimos sete dias, mais agitada e falante que o normal e fazendo planos mirabolantes e grandiloquentes. Tem tido 

dificuldade para dormir à noite, coloca música alta, arruma a casa, faz barulho sem se importar com os outros 

moradores da casa e do prédio. Certa noite, quis “sair para a balada, porque precisava muito beijar na boca”. Pais 

revelam que a filha não é assim, costuma ser uma menina doce, tímida e responsável. Mostram-se bastante 

assustados com a situação, enquanto a filha tem dificuldades de parar quieta na consulta. Relata que é muito 

inteligente e as pessoas têm inveja dela. Segundo relato dos familiares, teve um episódio depressivo há cerca de 5 

anos, fez tratamento e se recuperou depois de um tempo. Não faz uso de medicações atualmente.  
Elaborado pelo(a) autor(a). 

Com base no caso em questão, elabore uma hipótese diagnóstica (DSM-5) minuciando seu raciocínio 

clínico, apresentando, ao menos, dois diagnósticos diferenciais. Ademais, indique o tratamento adequado 

para esse quadro. 
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